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fotogalerie

Masopust 2023
Každoroční předjarní taškařice se vydařila. letos 

se mohl Masopust konečně konat bez jakýchkoliv 
omezení a bylo to poznat i na atmosféře. Nechyběla 

muzika, humor ani dobré jídlo.
Podrobnosti na straně 2.

příspěveK Na bydleNí

Možná ho můžete získat i vy
Ministerstvo eviduje o mnoho méně žádostí, než 

počítalo. Mnoho lidí o možnosti neví, nebo se stydí 
o příspěvek požádat. organizace Člověk v tísni je 

připravena s vyřízením pomoci.
Podrobnosti na straně 4.

sMělé pláNy vodáKů

Vodácký sportovní park
Kanoistika a obecně vodácký sport je velmi oblíbený 

nejen celorepublikově, ale i v Kadani. Místní oddíl 
vodního slalomu inicioval velmi ambiciózní projekt na 

vznik sportoviště pro vodáky.
Podrobnosti na straně 8. 

oceNěNí za projeKt KoMplexNí eNergeticKé ModerNizace

Kadaň získala „energetický bronz“
příběhy Našich sousedů

Vzpomínky pamětníků z Kadaně ožijí

v úterý 14. března od 17 hodin se 
v kulturním domě orfeum v Kadani 
uskuteční slavnostní prezentace 
projektu příběhy našich sousedů, 
projektu, který dětem přibližuje 
vzpomínky sedmi známých i méně 
známých pamětníků z Kadaně, 
chomutova, jirkova a litvínova, jejichž 
životy významně ovlivnily dějinné 
události 20. století, které se odehrály 
(nejen) na území České republiky.

do projektu příběhy našich sousedů se 
zapojilo celkem sedm žákovských týmů 
ze čtyř základních škol a dvou gymnázií. 
pod vedením svých učitelů zaznamenali 
pamětnická vyprávění studenti 
gymnázia chomutov a gymnázia t. g. 
Masaryka litvínov a žáci ze zš Na podlesí 
Kadaň, zš Kadaň, ul. chomutovská, zš 
jirkov, Nerudova a Městské gymnázium 
a zš jirkov. v průběhu šesti měsíců 
žáci nejprve natáčeli vyprávění 
místních pamětníků a dohledávali 
dokumentární materiály k jejich 
příběhům. ze shromážděných podkladů 
pak vytvořili vlastní dokumentární 
díla, která se stanou součástí jedné                                       
z nejrozsáhlejších veřejně přístupných 
online pamětnických sbírek v evropě 
s názvem paměť národa (www.
pametnaroda.cz).

Mezi pamětníky, jejichž osudy děti 
zpracovávaly, je podle regionální koor-
dinátorky pořádající společnosti post 
bellum terezy zemanové několik velmi 
zajímavých příběhů. děti ze zš zpoví-
daly například sestry, paní stanislavu 
saarovou a Kristinu bánovskou, rodačky 
z bučače, které druhou světovou válku 
prožily v Kazachstánu. byly transporto-
vány bezprostředně po dělení polska      
v roce 1939. Naopak studenti gymnázií se 
zaměřili na pamětníky roku 1989. jeden 

ze tří gymnaziálních týmů nám tak přibli-
žuje chartistu jindřicha tomáška, který 
koncem 80. let spoluorganizoval mani-
festace na chomutovsku.

v rámci slavnostního podvečera 
odborná porota ve složení jiří Kopica 
(historik), jan rödling (novinář), 
petra jandová (pedagog) posoudí 
zpracovaná dokumentární díla žáků 
i jejich prezentace před publikem. 
prezentace, kterou bude v kulturním 
domě orfeum Kadaň moderovat 
pavel skála, je přístupná veřejnosti. 
organizátoři děkují za podporu městům 
Kadaň a jirkov a také Ústeckému kraji.    

                                                      Martin Šíl

asociace poskytovatelů 
energetických služeb (apes) vyhlašovala 
letos již podvanácté soutěž o nejlepší 
připravovaný energeticky úsporný 
projekt řešený pomocí energetických 
služeb se zárukou úspor (epc). Naše 
město si v soutěži odneslo třetí místo, 
když prvenství vybojovala Česká pošta a 
stříbro si  odnesla Nemocnice vyškov. 

přihlášené projekty hodnotila komise 
ve složení Martin sedlák (Mpsv a svaz 
moderní energetiky), vojtěch svoboda 
(Mpo, odbor energetické účinnosti) a 
vladimír sochor (Národní rozvojová 
banka, dříve Mpo). jedním z klíčových 
kritérií byla cena úspor, tedy poměr 
investice do modernizace objektu, a 
dosažených úspor nákladů na energie, 
důraz byl kladen i na komplexnost 
projektu, zda projekt řeší stavební 
úpravy i energetiku budov v těsné 

O PROJEKTU:

v roce 2022 se do projektu 
příběhy našich sousedů po celé 
Čr zapojilo 583 českých škol           
s více než 3300 žáky a studenty, 
kteří pod vedením 644 učitelů 
zdokumentovali v 768 žákovských 
dokumentaristických týmech více 
než 750 pamětnických příběhů. 

cílem přitom nebylo zapojit jen 
elitní školy a nejnadanější žáky, ale 
zpřístupnit touto formou moderní 
dějiny co nejširšímu okruhu 
čtrnáctiletých a patnáctiletých 
žáků a studentů. 

Žákovské dokumenty jsou 
dostupné na webu 

www.pribehynasichsousedu.cz

Starosta Jan Losenický (zcela vpravo) a místostarosta Jan Vaic (vedle něj) při přebírání ocenění.

provázanosti a jaké technologie budou 
využity.

třetí místo si město Kadaň odnáší 
za projekt, v rámci kterého chce 
modernizovat osvětlení, instalovat 
fve a systém individuálního nastavení 
teplot v jednotlivých místnostech 
(irc), vše odhadem za 85 mil. korun, 
což může přinést roční úsporu energií                           
v hodnotě 5,2 mil. korun. zbytek nákladů 
bude hrazen z dotace, takže město 
nepotřebuje žádnou vstupní investici. 
Kadaňský projekt se tak zařadí k dalším 
pěti desítkám měst, která využívají 
metodu epc ke zvýšení energetické 
účinnosti svých budov a přispívají ke 
snížení závislosti na fosilních zdrojích 
energie. radnice nyní bude soutěžit 
o realizaci energeticky úsporného 
projektu téměř ve všech svých 
budovách.                                 Martin Šíl

O EPC

energetické služby se zárukou úspor (z angl. energy performance contracting, 
zkráceně epc) zahrnují návrh úsporných opatření, přípravu, realizaci a příp. 
zajištění financování projektu vedoucí k úsporám energie budov. zákazník 
nepotřebuje žádné vlastní finanční zdroje, protože realizaci postupně 
poskytovateli splácí z výsledných a smluvně garantovaných úspor. veškerá rizika 
projektu nese poskytovatel a v případě, že úspor není dosaženo dle předem 
stanoveného modelu, hradí poskytovatel rozdíl. Metoda epc je mimořádně 
výhodná pro subjekty s ročními platbami za energie ve výši minimálně 1,5 mil. 
korun. tam lze zaručit potenciál úspor, ze kterých bude pak postupně hrazena 
investice do modernizace. epc projekty mají návratnost 6 až 10 let. 

Metoda epc je v České republice používána od roku 1994. během této doby bylo 
realizováno 275 projektů za celkem 4,7 mld. korun, které zákazníkům pomohly 
uspořit k dnešnímu dni 5,7 mld. korun. roční souhrn uspořených nákladů na 
energie ve všech aktivních projektech v Čr činil v roce 2022 téměř 390 mil. korun. 
Nejcitovanějšími projekty jsou realizace v Čvut praha, Kongresovém centru praha, 
v Ústavu péče o matku a dítě v podolí a řadě dalších veřejných institucí, 
ale i v průmyslových objektech. 

Více o EPC najdete na www.energetickesluzby.com
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Masopust 2023
v sobotu 18. února se na Mírovém náměstí v Kadani konala tradiční masopustní 

veselice. o desáté hodině proběhlo zahájení a poté první hudební vystoupení 
kapely Motovidlo, která má svůj repertoár založený na lidové, prostonárodní, 
staropražské i mimopražské hudbě. další program patřil v Kadani již velmi známé a 
oblíbené dixielandové kapele brass band z rakovníka. po poledni zavítal do Kadaně 
sám josef švejk se svou oficírskou kapelou c.k.šraMl. starosta předal vládu nad 
městem masopustním maškarám a následně proběhl očekávaný soud s Moranou. 
Maškarní průvod k řece a následný prastarý pohanský rituál sledoval početný dav 
návštěvníků. po celý den nechyběla na náměstí celá řada stánků s masopustními 
dobrotami ani doprovodný program.                           Text a foto Pavel Zárybnický

Realizace projektů ke zvýšení 
energetické účinnosti systémů 
veřejného osvětlení

za podpory Ministerstva průmyslu a 
obchodu v rámci programu  Národní 
obnovy na  rekonstrukci a inovaci 
veřejného osvětlení měst a obcí za 
účelem dosažení úspory elektrické 
energie bude do 30. 6. 2023 zrealizována 
technickými službami města Kadaně 
s.r.o. rekonstrukce veřejného osvětlení 
spočívající ve výměně svítidel za 
energeticky účinnější  v obci brodce a    

v ulici chomutovská v Kadani. 
v brodcích budou vyměněna svítidla 

na všech 13 ks stožárech veřejného 
osvětlení, v Kadani v ulici chomutovská 
bude vyměněno celkem 120 ks svítidel.   
výměnou svítidel dojde k úspoře 78% 
spotřebované elektrické energie  za rok  
v brodcích a 80% v ul. chomutovská.

v uplynulém týdnu byly podány další 
dvě žádosti o podporu, a to na lokalitu 
strážiště a Královský vrch. 

Masopust Nestárnoucích seniorů

Členská schůze Nestárnoucích seniorů 
15. února se tentokrát nesla v duchu  
masopustu. Masek byla spousta a 
zapojení seniorů obdivuhodné. původně 
jsme měli v plánu vyhlásit nejlepší 
masku, ale nakonec jsme to neudělali, 
protože to jednoduše nebylo možné. 
všichni prostě vypadali úžasně. 

„spolek se v současné době rozrůstá, 
z čehož máme obrovskou radost,“ 
řekla jedna z jeho představitelek 
alena benešová. „Kapacita orfea je 
však omezena. v současné době jsme 
naplněni do posledního místa, takže 
nově přihlašovaní senioři budou moci 
využívat výhod členství při pořádání akcí 
a zájezdů, ale do orfea budou muset 
být bohužel takříkajíc na čekací listině,“ 
svěřila se. 

zájem seniorů ji velmi těší. spolek 
na to reaguje především rozšířením 
aktivit. Každou poslední sobotu v měsíci 
začali chodit plavat do krytého bazénu. 
v sobotu 4. března proběhl workshop 
s výtvarníkem pavlem lakomým,                   
v červnu plánují návštěvu 7 pádů honzy 
dědka      v Krásném dvoře a v srpnu 
týdenní pobyt v Železné rudě. Kromě 
toho budou pořádat i jednodenní výlety, 
protože ne každý senior je schopný 
absolvovat vícedenní pobyt. „další 
členská schůze proběhne 15. března 
v orfeu a tentokrát bude probíhat 
ve spolupráci s butikem lucie a paní 
paparegovou. Modelkami budou 
jak jinak, než naše úžasné seniorky,“ 
zakončila alena benešová. 

                                                text a foto M. Šíl 

Masopustní veselici v kadaňském 
Domově ovládlo Kominické štěstí

velká únorová trachtace zahlásila 
návrat. po dvou karanténních letech 
se obyvatelé kadaňského domova 
pro seniory opět dočkali a naplno 
si užili masopustního veselí. a jak je 
zde zvykem, tradiční svátek zahajuje 
netradiční vystoupení, a ani stávající 
ročník nebyl v tomto ohledu výjimkou. 
pro letošek se úvodního čísla ujal tucet 
kominíčků a jeden navrch, kominická 
nevěsta a nechyběl ani komín plný 
štěstí. „reagujeme na to, co mají klienti 
nejraději, a to je písnička. o ni se každé 
naše masopustní vystoupení opírá a 
je na ní celé postavené,“ představuje 
skeč ředitelka domova lenka raadová, 
pro tentokrát jeden z mistrů černobílé 
řemeslné partičky. jejím slovům pak 
dává za pravdu ohlédnutí za ročníky 
minulými.  

Masopusty ve věžní patří 
neodmyslitelně k největším akcím 
začínajícího roku. jsou veselé, plné 
dobré nálady, písniček a smíchu. 
zahajovací entrée pokaždé sklízí velké 

ovace, není to ovšem jen a pouze úvod, 
co dělá místní karneval karnevalem. 
vepřové hody spláchnuté zlatavým 
mokem, průvod masek s vyhlášením 
té nejhezčí, živá hudba k tanci, zpěvu 
i poslechu v podání petra baranijaka 
a zpěvačky jany slanařové, to vše 
dohromady funguje tady v Kadani jako 
dokonalá baterie pro stálý úsměv na 
tváři.             Text a foto Zdeněk Moravec

Tradičním zahájením kadaňských masopustních oslav je předání vlády nad městem do rukou 
zástupce maškar, kterým je u nás dobrý voják Josef Švejk. Foto Pavel Zárybnický

A teď je město naše! Švejk drží glejt, kterým 
od starosty převzal vládu nad Kadaní. A jako 
každý rok se budou dít věci. Ovšem nejdřív se 
jde na Moranu. Foto Pavel Zárybnický

Neradno s ní žertovat, ale při masopustním 
veselí v ulicích Kadaně byla Smrtka dobře 
naladěná. Obě dámy setkání přečkaly ve zdraví. 
Foto Pavel Zárybnický

Muziku obstarala kromě jiného skvělá 
rakovnická kapela Brass Band, která už patří 
k masopustnímu inventáři. Rozhýbat chladem 
ztuhlé nohy ale dokáže každý rok spolehlivě.
Foto Pavel Zárybnický

S Moranou to bylo letos složité. Nechtěla se 
dát. Přivolala tak silný vítr, že nebylo možné ji 
na lodi zapálit, i když se Švejk snažil ze všech 
sil. Nakonec si ale poradil a symbol zimy se 
poroučel do ledových vod Ohře jako každý rok.
Foto Pavel Zárybnický
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v KadaŇsKé galerii vystavují Čtyři NepřehlédNutelNí uMělci

MÍSTA, KDE SE RODÍ KRÁSA

skupinové výstavy jsou výjimečné a 
náročné zároveň. výjimečné tím, že nám 
dávají možnost vidět různé umělecké 
přístupy na jednom místě, a náročné, 
protože je to kurátorský oříšek, na 
kterém si už mnoho kurátorů vymlátilo 
své výstavní zuby. humor však stranou.

poskládat vedle sebe čtyři různé 
výtvarníky způsobem, aby si návštěvník 
odnesl z galerie kýžený zážitek, 
není jen tak. lucii filipo, kurátorce a 
vystavující výtvarnici v jedné osobě, se 
to povedlo. společná výstava veroniky 
- lu - lucie a Martina nese podtitul 
cesty a odkazuje  k různým způsobům 
kreativního vyjádření. a nezůstane jen u 
toho. tentokrát se v prostorách galerie 
podíváme do soukromí výtvarníků, do 
míst, kde se rodí krása a často v bo-
lestech vznikají umělecká díla. vítejte      
v ateliérech – chrámech kreativity a múz.

v garáži lucie filipo, provoněné 
terpentýnem a plné neorganizovaného 
tvůrčího chaosu, si zájemci 
prostřednictvím aplikace artivive 
rozpohybují animované „Malůvky”. 
drobné a hravé kresby ukazují 
návštěvníkům galerie novou dimenzi 
vnímání současného výtvarného 
umění. dvoudílná série továrna na 
kecy se věnuje realitě dnešní doby. 
propracovaný objekt jistě stojí za 
povšimnutí. při hlubším zkoumání nám 
ukazuje tragiku, komičnost a špatnou 
mezilidskou komunikaci v současné 
společnosti. věty jako: „sbal si rady do 
šátečku a nakrm někoho jiného.“ nebo 

„základní hodnoty odešly s nástupem 
peněz.” mají pobavit nebo nutit k za-
myšlení. autorka nechává na nás, „ať 
si to každý přebere po svém”. temná 
zákoutí lidské psychiky se lucie rozhodla 
zkoumat v sérii nazvané prostor v hlavě. 
K obrazům přidává vlastní texty, které 
divákům mohou sloužit jako klíč k je-
jich pochopení. Například povedené 
rozměrné plátno výdech doprovází 
text: „vysvléci se do naha a potopit se 
do hlubiny mučení. Nedýchat a soužit 
se, spouštět se a modlit se. cítit chlad je 
pokání, přicházet o dech, zoufalý výkřik 
o odpuštění.” lucie filipo tak pokračuje  
v otevírání závažných témat a nebojí 
se šťourat do bolestivých ran a hledat 
řešení složitých otázek. Neostýchá se 
přiznat pády, selhání, utrpení a touhu po 
nalezení rovnováhy. cesta k pochopení 
obrazů této kadaňské umělkyně může 
být trnitá, ale cíl stojí za to.

již podruhé vystavuje v Kadani 
veronika sekotová. Malířka ze 
středočeských Netvořic, které se 
podařilo etablovat na zahraniční 
umělecké scéně, sbírá prestižní ceny. 
za přínos současnému umění byla 
oceněna v paříži, londýně, barceloně 
a ve florencii, a nejen proto se její 
obrazy stávají žádaným sběratelským 
artiklem. tak se přijďte posadit do jejího 
podkrovního ateliéru a za zvuku ptačího 
zpěvu vnímat obrazy, které měly úspěch 
v Miami, Miláně nebo praze. autorka 
nevystavuje v sériích. Každý obraz je 
samostatným příběhem. tématicky 

zde převažuje silný vztah k přírodě a 
v zákonitostech jejích procesů hledá 
podobnosti se světem lidí. obrazy 
nazvané říční perly, tajemný svět 
korálového útesu nebo exotické květiny 
tyto analogie podrobně zkoumají. 
Nesobecká povaha a srdečnost malířky 
se promítá do zdánlivě jasně čitelných 
obrazů, které jsou silnou kritikou 
současné, materiálně orientované 
společnosti. přetvářku, pozlátko a fakt, 
že život nemusí být tak sladký, jak někdy 
vypadá, reflektují obrazy la dolce vita a 
baroko.

ocitnout se v ateliéru kadaňské 
výtvarnice lu, je jako navštívit posvátné 
místo, kde žijí andělé. symbolika božího 
posla, jímž je lu fascinována, je vepsána 
do všech vystavených reliéfních 
obrazů. andělé jsou zosobněním 
dobrých sil, ať již přinášejí zvěst, pomoc 
nebo trest, a jako prostředník mezi 
nebem a zemí je častým námětem 
uměleckého vyjádření. jedno z nich 
dominuje tomuto snovému prostoru. 
všudypřítomná andělská křídla svádějí 
návštěvníky k doteku. Když zavřete oči 
a prsty přejedete po drsném povrchu, 
pocítíte detailně každý umělecký krok 
výtvarnice. je to haptický zážitek, který 
vás přenese do andělského světa bez 
bolesti a utrpení. podle křesťanské víry je 
každému člověku přidělen anděl strážný 
a v lidské podobě se člověku může i 
zjevit. ostatně i sama lu připomíná svou 
křehkostí a plachostí bytost z jiného 
světa, která byla k pomoci druhým 
stvořena. Nádherné jsou také její šperky, 
pro jejichž tvorbu nachází inspiraci           
v přírodě a ve světě ptáků. v duchu 
rčení „v jednoduchosti je krása” tvoří své 
unikátní brože, náramky nebo náušnice.

již podruhé v Kadani a s veronikou 
sekotovou po boku vystavuje své obrazy 
malíř Martin odlas a nutno podotknout, 
že za ty dva roky od první výstavy ušel 
kus cesty. jeho tvorba se proměnila.        
z čistých geometrických abstrakcí 
zbyla jen ryzí preciznost, smysl pro řád 
a hnidopišské puntičkářství. díla získala 

hlubší význam, větší lehkost, nadhled a 
stala se prostředkem, jak se vypořádat 
s různými životními otázkami. Motiv 
smrti ztvárnil na plátně obrazu Marble, 
kde poprvé použil techniku zvanou 
pouring. ta znázorňuje mramorový 
náhrobek a podle autora je „vzpomínkou 
na milované lidi, kterým už se nikdy 
nepodíváme do očí, neobejmeme je a 
už se s nimi společně nezasmějeme.“ 
vytvořením obrazu hlubiny se autor 
zase pokusil vyrovnat s hořkým životním 
poznáním, že hodnoty jako poctivost a 
dobrota jsou spíše na škodu. a podobně 
i diptych Kontrasty života odkazuje              
k tomu, že jsme v životě jednou dole 
a jindy zase nahoře. garážový ateliér 
kadaňského výtvarníka je místem, 
kam utíká před realitou, kde smývá 
nánosy událostí každodenního života 
a kde je svobodný. Konečně i obraz 
pojmenovaný volnost, který je časově 
nejnáročnějším a nejpropracovanějším 
malířovým dílem, zobrazuje touhu 
naplnit svůj život malováním a rodinou.

určitě se přijďte podívat. Kadaňská 
galerie se totiž stává místem, kam 
chodíme rádi právě na takové výstavy, 
které nám řeknou něco nového o nás 
samých. příležitost máte až do 2. 4. 2023.

                                           Karolína Odlasová

Vyhlašovatel: Město Kadaň, Mírové 
náměstí 1, psČ 432 01
Druh práce: referent odboru dopravy, 
pozemní komunikace, speciální 
stavební úřad 
Místo výkonu práce: MěÚ Kadaň, 
Pracovní poměr: doba neurčitá 
Předpokládaný nástup: 17.4.2023
Předpoklady:  
a) státní občanství Čr nebo trvalý 
     pobyt na území Čr
b) věk nad 18 let
c) způsobilost k právním úkonům
d) bezúhonnost
e) znalost úředního jazyka
f) znalost práce na pc (Ms office) 
g) vysokoškolské vzdělání bakalářské-
ho stupně, vyšší odborné vzdělání
h) základní znalost zákona č. 
     183/2006  sb.  o územním plánování 
    a stavebním řádu (stavební zákon), 
    ve znění pozdějších právních 
    předpisů, zákona č. 13/1997 sb. o 
    pozemních komunikacích, ve znění 
    pozdějších právních předpisů, 
    zákona č. 500/2004 sb. správní řád,    
    ve znění pozdějších právních 
    předpisů
i) praxe v oboru výhodou
Doklady k přihlášce:  
a) osvědčení o dosažení nejvyš. vzdělání 
     (ověřená kopie)
b) výpis rejstříku trestů mladší 3 měsíců
c) získané certifikáty a osvědčení
Platová třída: 10 (základní plat 23390  - 
34370  Kč) + nenárokové složky 
Lhůta podání přihlášek: do 22. 3. 2023
Místo podání přihlášek: Městský úřad 
Kadaň, Mírové náměstí 1, podatelna
Informace: 474 319 632, 606 781 109 – ing. 
jitka Malá
Obsah přihlášky:  
a) jméno, příjmení a titul uchazeče
b) datum a místo narození uchazeče
c) státní příslušnost
d) místo trvalého pobytu
e) číslo op nebo číslo dokladu o 
     povolení k pobytu, jde-li o cizího 
     státního občana
f) životopis s uvedením dosavadních 
    zaměstnáních a o odborných 
    znalostech a dovednostech 
    týkajících se správních činností
g) datum a podpis uchazeče
h) telefonní spojení na uchazeče
i) souhlas se zpracováním osobních 
    údajů v souladu se zákonem 
    č. 110/2019 sb., zákon o zpracování 
    osobních údajů
Přihlášku označte: referent 
pozemních komunikací, speciálního 
stavebního úřadu

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ
na obsazení volného místa

pracovníka odboru dopravy, pozemní 
komunikace, speciální stavební úřad
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příspěvek na bydlení by měl lidem 
pomáhat se zvládnutím vysokých 
životních nákladů. ačkoliv by na 
něj mělo mít nárok poměrně velké 
množství domácností, žádostí se 
zatím sešlo méně, než se očekávalo. 
„příspěvek byl na konci loňského roku 
vyplacen dle dat Ministerstva práce a 
sociálních věcí 228 tisícům lidí,“ řekla 
eva Kroupová ze společnosti Člověk 
v tísni. jenomže dalších více než půl 
milionu domácností nárok na příspěvek 
má, ale z nejrůznějších důvodů ho 
nečerpá (nevědomost, stud, ale i nižší 
kompetence). přitom průměrná výše 
příspěvku se nyní pohybuje mezi čtyřmi 
a pěti tisíci korunami měsíčně.   

tušimice - Čez předběžně vytipoval 
další dvě preferované lokality pro malé 
modulární reaktory (sMr), v pořadí 
druhý a třetí. po prvním projektu sMr 
v lokalitě jaderné elektrárny temelín 
by mohly vyrůst také v tušimicích 
a dětmarovicích. tedy v místech 
současných uhelných elektráren, 
lokality se tak transformují na bezemisní. 
skupina Čez se v rámci své vize 2030 
zavázala k přípravě výstavby malých 
modulárních reaktorů s celkovým 
výkonem přes 1 000 MW po roce 
2040. Malé modulární reaktory by 
ve zmíněných lokalitách však mohly 
vzniknout již ve druhé polovině 30. 
let. hlavním smyslem výstavby sMr 
je zajištění dlouhodobé energetické 
bezpečnosti dodávek stabilní bezemisní 
energie. 

Kromě prvních tří míst pro stavbu 
malých modulárních reaktorů zkoumá 
skupina Čez také jiné lokality, kde by se 
mohly další modulární reaktory umístit. 
analýzy se zabývají například územím 
elektráren prunéřov, ledvice, poříčí, 
Mělník a dukovany, tedy s výjimkou 
dukovan současných uhelných lokalit. 
projekt sMr v místě elektrárny poříčí ale 
již analýza doporučila dále nerozvíjet, a 
to kvůli téměř jisté přítomnosti aktivního 
zlomu v blízkosti lokality, což umístění 
jaderné technologie vylučuje. 

„Malé modulární reaktory nejsou 
náhradou velkých jaderných bloků, ale 
doplněním energetického mixu Čr jako 
vhodná náhrada uhelných elektráren 
a velkých tepláren. program výstavby 
sMr znamená velkou příležitost pro 
českou ekonomiku – nabízí se výroba 
jaderných zařízení, podstatné zapojení 
do dodavatelského řetězce, vytvoření 
regionálního servisního a tréninkového 
centra. aby byly využity příležitosti 
programu sMr, je nutno jednat rychle. 
předpokládáme, že nové jaderné 
zdroje včetně malých modulárních 
reaktorů budou významně zastoupeny 
také v připravované aktualizaci 
státní energetické koncepce, která 
dlouhodobě staví český energetický 
mix na kombinaci jádra a obnovitelných 
zdrojů,“ řekl tomáš pleskač, člen 
představenstva a ředitel divize Nová 
energetika Čez. 

lokalita elektrárny tušimice tak 
projde celou řadou dalších intenzivních 

průzkumných a monitorovacích 
prací, než bude definitivně jasné, zda 
je vhodná pro umístění jaderného 
zdroje. průzkumné práce, které začaly 
v první polovině února, jsou zaměřeny 
především na vyloučení existence 
aktivních tektonických zlomů, posouzení 
hydrogeologie území i na analýzu 
podloží. tato fáze prací bude ukončena 
na podzim tohoto roku. Na ni pak 
budou navazovat další. transformace 
nejaderné lokality v jadernou totiž 
vyžaduje řadu průzkumných činností 
trvajících 3-5 let, až poté bude možné 
zahájit povolovací proces. 

první malý modulární reaktor 
vznikne poblíž jihočeské jaderné 
elektrárny temelín. vyrůst by měl 
ještě před spuštěním nového velkého 
českého jaderného bloku, se kterým 
plány počítají před rokem 2040. Čez 
při jeho přípravě úzce spolupracuje                            
s jihočeským krajem i dceřinou 
firmou Újv řež. za tímto účelem vznikl 
jihočeský jaderný park (south bohemia 
Nuclear park), který zastřešuje výzkum, 
vývoj a přípravu samotné stavby. 
o investorovi malého modulárního 
reaktoru ale ještě není rozhodnuto. 
jasné je ale místo, kde by měl vyrůst. 
prostor je součástí širšího areálu jaderné 
elektrárny temelín. jde o maximálně 
vhodnou a prověřenou lokalitu, což 
dokázala i nedávno ukončená speciální 
seizmická mise. 

skupina Čez už podepsala 
memoranda o spolupráci v oblasti 
malých modulárních reaktorů                      
s firmami Nuscale, ge hitachi, rolls 
royce, edf, Westinghouse, KhNp 
a holtec a je připravena zapojit se 
do vědeckovýzkumných činností či 
vývoje malých modulárních reaktorů 
uvedených firem prostřednictvím 
dceřiné společnosti Újv řež.  

Modulární reaktory je možné 
vyrábět sériově a po jednotlivých 
blocích jich postupně víc soustředit 
na jednom místě. při jejich přípravě 
dává smysl soustředit je do lokalit 
současných uhelných zdrojů, které                                       
v blízké budoucnosti čeká odstavení. 
sMr zároveň zvládnou zajistit i centrální 
zásobování teplem, které nyní v těchto 
regionech zajišťují právě končící uhelné 
elektrárny.   

                       Ladislav Kříž, mluvčí ČEZ 

„Naším cílem nyní je dostat informaci 
o příspěvku na bydlení a podpoře naší 
help linky především k většímu množství 
seniorů, kteří jsou nejzranitelnější 
skupinou (zatím čerpá jen asi 10 %!), ale 
i samoživitelů a nízkopříjmových rodin,“ 
dodala eva Kroupová. 

ti všichni se mohou v nouzi obrátit 
na help linku, kde poradí, jak konkrétní 
situaci nejlépe řešit. Na základě příjmů 
a výdajů spojených s bydlením může 
spočítat, jestli mají nárok na příspěvek 
na bydlení, jak vysoký by mohl být, 
a poradí, kde a jak si o něj zažádat. 
v komplikovanějším případě může 
propojit i s pracovníky v terénu, pokud 
v jejich lokalitě působí.              M. Šíl 

další sMělé pláNy, Které zvaŽuje eNergeticKý gigaNt v NašeM regioNu

Modulární reaktor ČEZ v Tušimicích? Možná na něj dosáhnete i vy

Zesnulého muzikanta uctí v Kadani

slávek forman byl členem různých 
kapel a doprovázel muzikanty právě na 
housle, takže se během kariéry potkal 
třeba s  pepou Nosem, pepou lábusem, 
jakubem Nohou, láďou bromem, jiřím 
dědečkem a mnoha dalšími. Když 
byl v roce 1991 v litvě poprvé, přivezl 
humanitární pomoc  z Nadace olgy 
havlové. zamiloval se tam do litevky 
Nijolé a po čase odešel za ní do litvy, 
kde bydleli v Kovně (Kaunasu) a spolu 
se věnovali zejména výuce dětí a 

organizaci různých hudebních akcí a 
festivalů a charitativní činnosti. v roce 
2001 za to dostal také cenu od litevského 
parlamentu.

před deseti lety koncertoval v kadaň-
ském orfeu a v amfíku. slávek náhle 
zemřel v roce 2022. „pár dní zpátky 
za mnou byla Nijolé sama. věděla, že 
slávek vyrůstal v litoměřicích, ale teprve 
po jeho smrti se z občanky dozvěděla, 
že se narodil v Žatci. tam s ním nikdy 
nebyla, ale nejbližší město, které spolu 
navštívili a kde se jim líbilo, byla právě 
Kadaň před 9 lety. Moc ráda by udělala 
malou vzpomínku na slávkův život a 
práci zrovna tady, a to v její představě 
kdykoli se to bude hodit kolem dne 
výročí úmrtí, tedy konec května, začátek 
června,“ řekl kadaňský starosta jan 
losenický. K nápadu se připojí i kadaňští 
muzikanti a samozřejmě i školy, protože 
na koncert přijedou znovu i mladí 
hudebníci a tanečníci z litvy.

Koncert k uctění památky slávka 
formana proběhne v pondělí 5. 
června jak pro školy, tak pro veřejnost. 
pravděpodobně v orfeu, kdyby dovolilo 
počasí, tak i v amfíku.

přípravy téhle zajímavé kulturní akce 
budeme samozřejmě sledovat.    M. Šíl

Slávek Forman
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Franz Windirsch mezi Evropou, Amerikou a Asií

osudy některých kadaňských rodáků 
byly velmi spletité a zejména ve 20. sto-
letí k nim patří jistá dávka dobrodružství, 
stejně jako i četná morální a politická 
selhání. takový byl i život franze Windirs-
che (1877–1969), významného zeměděl-
ského odborníka a pedagoga. Narodil se 
23. března 1877 v Kadani na špitálském 
předměstí v rodině živnostníka a po ab-
solvování nižšího gymnázia nastoupil na 
do továrny zemědělských strojů hofherr 
& schrantz ve vídni. odtud se vypravil do 
spojených států amerických, kde na ta-

mějších farmách získal řadu praktických 
zkušeností. po několika letech se vrátil 
do Kadaně, kde složil maturitu na střední 
zemědělské škole, jenže v rodném 
kraji dlouho nevydržel. Nastoupil totiž u 
odvodňovací a zavodňovací firmy se síd-
lem v siamském (thajském) bangkoku, 
která se soustředila na rozsáhlé projekty 
v britské indii. 

po návratu do rakouska-uherska 
absolvoval v roce 1903 vysokou školu 
zemědělskou ve vídni a působil jako 
učitel na hospodářských středních 
školách. od roku 1914 byl ředitelem 
odborné školy hospodářské v liberci. 
jako člověk, jenž poznal ameriku a 
asii, se těšil velké vážnosti a po vzniku 
Československa byl roku 1920 zvolen 
poslancem Národního shromáždění za 
Německý svaz zemědělců, opětovně 
pak v letech 1925 a 1929. tato agrární 
strana českých Němců byla loajální          
k československému státu a několikrát 
byla i součástí koaliční vlády. sám franz 
Windirsch jako německý aktivistický 
politik používal v parlamentu i češtinu. 
od roku 1927 byl viceprezidentem a od 
roku 1929 prezidentem německé sekce 
zemské zemědělské rady pro Čechy, 
v níž mimo jiné usiloval o rozvoj chovu 
koní a rybářství. 

do československého prostředí 
díky své výborné znalosti angličtiny a 
inovativních trendů anglosaského světa 
vnášel moderní metody hospodaření, 
propagoval zemědělské výzkumnictví 
a úzce spolupracoval s ministerstvem 

Vyhlašovatel: Město Kadaň, Mírové 
náměstí 1, psČ 432 01
Druh práce: referent odboru dopravy, 
registr řidičů
Místo výkonu práce: MěÚ Kadaň, 
Pracovní poměr: doba neurčitá 
Předpokládaný nástup: 3.4.2023

Předpoklady:  
a) státní občanství Čr nebo trvalý 
     pobyt na území Čr
b) věk nad 18 let
c) způsobilost k právním úkonům
d) bezúhonnost
e) znalost úředního jazyka
f) znalost práce na pc (Ms office)
g) vyšší odborné vzdělání nebo střední 
     vzdělání s maturitní zkouškou
h) základní znalost zákonů č. 361/2000 
     sb. o provozu na pozemních komu-
     nikacích ve znění pozdějších práv-
     ních předpisů, č. 500/2004 sb. správ-
     ní řád, ve znění pozdějších právních 
     předpisů
i) praxe v oboru výhodou

Doklady k přihlášce:  
a) osvědčení o dosažení nejvyš. vzdělání 
     (ověřená kopie)
b) výpis rejstříku trestů mladší 3 měsíců
c) získané certifikáty a osvědčení
Platová třída: 9 (základní plat 21 710  - 31 
820  Kč + nenárokové složky) 
Lhůta podání přihlášek: do 15.3.2023  
do 17.00 
Místo podání přihlášek: Městský úřad 
Kadaň, Mírové náměstí 1, podatelna
Telefon: 474 319 600
Obsah přihlášky:  
a) jméno, příjmení a titul uchazeče
b) datum a místo narození uchazeče
c) státní příslušnost
d) místo trvalého pobytu
e) číslo op nebo číslo dokladu o 
     povolení k pobytu, jde-li o cizího 
     státního občana
f) životopis s uvedením dosavadních 
    zaměstnáních a o odborných 
    znalostech a dovednostech 
    týkajících se správních činností
g) datum a podpis uchazeče
h) souhlas se zpracováním osobních 
    údajů v souladu se zákonem 
    č. 110/2019 sb., zákon o zpracování 
    osobních údajů

Přihlášku označte: referent registru 
řidičů

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ
na obsazení volného místa

pracovníka odboru dopravy, registru 
řidičů

zemědělství. značný důraz kladl na 
vzdělávání venkovských žen, přednášel 
po celé republice a zasloužil se též o 
rozvoj hospodyňských škol, včetně té 
kadaňské v roce 1921. za své zásluhu o 
zemědělskou kulturu byl roku 1931 zvolen 
členem Československé akademie 
zemědělské.

v časech hospodářské krize byl stále 
více kritický k pražské vládě, ovšem 
odmítal surový hitlerův nacionální 
socialismus. dokonce podporoval 
další vyzbrojování československé 
armády, aby mohla čelit sílící agresivitě 
Německé říše. v roce 1935 přestal být 
poslancem Národního shromáždění 
a věnoval se především zemědělské 
osvětové činnosti. Když se v letech 
1938–1939 zhroutilo mnohonárodnostní 
demokratické Československo, vstoupil 
stárnoucí franz Windirsch do Nsdap, 
totalitní německé státostrany. o 
jeho politické angažovanosti v rámci 
říšské župy sudety nemáme příliš 
mnoho zpráv, ovšem po druhé světové 
válce mohl zůstat v Československu. 
odtud se vystěhoval až v roce 1960 do 
západního berlína. v letech 1960–1969 
žil v lázeňském městě bad Nauheim 
v hesensku ve spolkové republice 
Německo. celý život se hrdě hlásil             
k tomu, že se narodil v Kadani na českém 
severozápadě. franz Windirsch zemřel 
22. dubna 1969 v hesenském friedbergu 
ve věku dvaadevadesáti let. 

                                                  Petr Hlaváček

Užijte si meteorologii v Tušimicích!
jedná se o den otevřených dveří 

Českého hydrometeorologického ústa-
vu, který probíhá po celé Čr, tedy i na 
observatoři v tušimicích. uskuteční se v 
sobotu 25. března. 

Na návštěvu nás pozvala adriana šin-
delářová, která v tušimické observatoři 
pracuje jako výzkumný a vývojový pra-
covník. „v sobotu od 9.00 do 14.00 hodin 
se uskuteční den otevřených dveří po 
celé České republice, tedy i na zdejším 

pracovišti – profesionální meteorolo-
gické stanici v tušimicích. letošní den 
otevřených dveří je zaměřen na téma 
poznej oblaky. uvítáme velké i malé 
návštěvníky, nebojte se proto vzít celou 
rodinu. Najdete nás na souřadnicích 
50°22‘37.1“N, 13°19‘42.3“e, při příjezdu hle-
dejte vysoký osmdesátimetrový stožár. 
Kolektiv pracovníků se na vás všechny již 
těší,“ pozvala všechny zájemce o meto-
rologii adriana šindelářová,    M. Šíl 

Do kadaňské knihovny míří čtyři regionální autoři
luděk Kubát, petra Martišková, radka 

zadinová a renata šindelářová. to jsou 
jména čtyř autorů, kteří žijí v našem 
regionu a kteří se setkají na společném 
literárním večeru. „jde o netradiční kon-
cept, kdy se sejdou čtyři autoři různých 
žánrů a budou společně povídat (možná 
by bylo lepší použít slovo debatovat) o 
své tvorbě. právě tou rozmanitostí bude 
večer zajímavý. třeba inspiruje čtenáře 
románů pro ženy k přečtení detektivky a 
naopak,“ řekla vedoucí knihovny vendy 
lisnerová. podle jedné z knihovnic je na 
autorech nejzajímavější právě to, že žijí 
tady a v jejich knihách, zvlášť tedy u luď-
ka Kubáta a renaty šindelářové, se zna-
lost místních reálií velmi odráží. považuje 
za atraktivní, když se děj knihy odehrává 
na místech, která čtenáři dobře znají. 
Knihy luďka Kubáta navíc patří u kadaň-
ských čtenářů detektivek k nejžádaněj-
ším a v regálu se dlouho neohřejí. 

večer s regionálními autory se usku-
teční ve středu 15. března v prostorách 
knihovny na kadaňském hradě. „začíná-
me v 17.00 hodin a vřele doporučuji na 

Regionální autoři v kadaňské knihovně

luděk Kubát je autor oblíbených „malých zelených“ detektivek, které se 
většinou odehrávají v Klášterci na ohří. Mezi jeho nejznámější knihy patří „Krvavé 
peníze“, „symfonie smrti“ a „stvůry“. jde o jedny z nejvíce rezervovaných a 
čtených knih v kadaňské knihovně. 

radka zadinová je knihovnice z Klášterce nad ohří, která ve volných chvílích 
píše převážně dívčí romány. 

petra Martišková je autorka dětských knih žijící v radonicích. Na svém kontě 
má více než 20 knih. za zmínku stojí „hejkalka“, „dorotka na táboře“ nebo „Můj 
kamarád dinosaurus“. 

poslední z pozvaných je renata šindelářová, která píše romány pro ženy a 
gamebooky pro děti, vyučuje tvůrčí psaní a vlastní nakladatelství literární strom.

setkání zajít. osobně tak poznáte autory, 
které máte takříkajíc na dosah ruky,“ zve 
vedoucí knihovny vendy lisnerová.          

                                          M. Šíl, foto autoři

Luděk Kubát Petra Martišková

Renata Šindelářová Radka Zadinová
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Turistické

Zimní otevírací doba (1. 10. - 31. 3.) 

 PO 8.00 - 16.00
 ÚT 8.00 - 16.00
 ST 8.00 - 16.00
 ČT 8.00 - 16.00
 PÁ 8.00 - 16.00
 SO zavřeno
 NE zavřeno

CzechPoint PO-PÁ 8.00-15.00

Adresa: 
jana švermy 7, 432 01 Kadaň, 
telefon: +420 474 319 550
mobil: +420 725 763 497
e-mail: infocentrum@kultura-kadan.cz

Kontakt na MP
Telefony:
operační služba, 24 hodin denně
mobil: 606 310 014,  474 332 298

www.m
pkad

an
.eu

Křížovku pro vás sestavil Václav Jirkovský.

SBĚRNÝ DVŮR 
otevírací doba

po 8.00-12.00    12.30-17.00
Út 8.00-12.00    12.30-16.00
st 8.00-12.00    12.30-16.00
Čt 8.00-12.00    12.30-17.00
pá 8.00-12.00    12.30-16.00
so 8.00-16.00
Neděle a státní svátky zavřeno

informační
centrum

Rozmístění kontejnerů
SOBOTA 18. března
8,00 – 8,30 u stadionu 1216
8,45 – 9,15 u stadionu 1228
9,30 - 10,00 bystřická 1239
10,15 - 10,45 chomutovská 1258
11,00 – 11,30 chomutovská 1363
12,15 – 12,45 prunéřov 167
13,00 – 13,30 golovinova 1699
13,45 -  14,15 golovinova 1340

Barvička na ledě

děti z Mš barvička se od října 2022 do 
konce března 2023 účastní bruslařského 
kurzu pod vedením pana j. štefana, 
r. Wágnera a l. vrtka, kteří se našim 
předškolákům věnují již řadu let. 

Na zimní stadion v Kadani dochází 
naše děti pravidelně v úterý od 9:00 do 
10:00 hod.. bruslaři, kteří nemají vlastní 
výbavu, si ji mohou díky ochotě pánů 
trenérů vypůjčit zdarma, a to včetně 
helmy, chráničů a bruslí. Než se malí 
bruslaři postaví na led, hojně pomáhají   
s přípravou paní učitelky a asistentky.

Kurz probíhá hravou formou. dětem, 
které nemají s bruslením žádné 
zkušenosti nebo dostatek odvahy, byla 

zapůjčena tzv. hrazdička, která byla 
velmi využívána hlavně v začátcích a 
nyní (konec února 2023) již téměř není 
potřeba. 

děti i rodiče mají o tuto aktivitu 
velký zájem a je to vidět právě každé 
úterý, kdy se na ledě hemží naši 
sportovci z barvičky, občas za hlasitého 
povzbuzování kamarádů z Mš.

tímto způsobem bychom rádi 
poděkovali všem trenérům a městu 
Kadaň za možnost, naučit děti něco 
nového. výsledkem jsou šťastné zimou 
ošlehané dětské tváře a dětská radost. 
Některé děti kurz oslovil natolik, že je 
rodiče přihlásili do hokejové přípravky. 

                                   Kolektiv MŠ Barvička

Kamery se vyplácí
dohlížecí kamerový systém městské 

policie již několikrát potvrdil svoji 
prospěšnost. Nemalý podíl na tom 
mám i obsluha, která situaci v Kadani 
prostřednictvím kamer sleduje. Nabyté 
zkušenosti jí pomáhají včas odhalit 
nejrůznější přestupky nebo i trestné 
činy. Například 12. února odpoledne 
před druhou hodinou dvě osoby 
odcizily zboží z košíků vystavené 
před obchodním centrem na sídlišti 
Na podlesí. obsluha kamerového 
systému na místo vyslala hlídku 
městské policie. strážníci pachatele 
dopadli v chomutovské ulici. oba se 
doznali, že odcizili podsedáky na židli a 
fleesové deky. protože jeden z dvojice 
byl nezletilý, byl předán zákonnému 
zástupci a na případ byl upozorněn 
odbor sociálních věcí. vše dořeší 
přestupková komise.    V. Vlasák
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dne 1. března 
jsme si připomněli 
nedožité 78. 
narozeniny a dne 
8. 4. 2023 šesté 
smutné výročí úmrtí 
našeho drahého a 
milovaného, pana 
Jiřího Selingera. 
lidé, kteří jsou pro 

nás důležití, zanechávají svůj otisk                     
v našich životech. a proto se na ně nedá 
nijak zapomenout. za tichou vzpomínku 
děkuje všem manželka jaroslava, dcera 
lenka s rodinou a syn jiří s rodinou.

dne 5. března 1932 
se narodil Bohumil 
Janouch, velmi 
šikovný zpěvák 
a muzikant, moc 
hodný člověk. věřím 
tomu, že přátelé, 
kterých bylo hodně, 
si spolu s námi na 
něj rádi vzpomenou. 
Manželka a rodina

dne 8. března 
to bylo 40 let, co 
nás opustil tatínek 
a dědeček, pan 
František Čiháček.

vzpomínají s láskou 
děti s rodinami.

dne 10. března 
uplyne již 18 let, co 
nás nečekaně opustil 
náš syn Michal 
Pusztakürti. 6. dubna 
by se dožil 40 let.

Kdo jste ho 
znali, věnujte mu 
vzpomínku s námi.

děkujeme, rodiče a 
bratr tomáš 
s rodinou.

dne 14. března 
uplyne již 8 let od 
chvíle, kdy nás 
navždy opustila 
naše milovaná 
maminka, babička 
a prababička, paní 
Věra Radimcová.

vzpomínáme 
s láskou a nikdy 

nezapomeneme. dcera radka a synové 
petr a víťa s rodinami.

Rodinná  
a společenská 
kronika

Kino Hvězda
ul. Kpt. jaroše 1466, Kadaň
tel.: +420 474 334 481
www.kinokadan.cz

páteK 10. 3. / 17.00 hodiN
DĚTI NAGANA
píše se rok 1998, v japonském Naganu 
právě vrcholí turnaj století. Češi vyhrávají 
a propuká davové šílenství. dospělí zís-
kávají skoro ztracenou národní hrdost. 
všechny malé děti chtějí být jako jarda 
jágr nebo dominik hašek. Mezi nimi je i 
dom. jedenáctiletý snílek, kluk z rozvrá-
cené rodiny. upíná se ke svému no-
vému idolu. režie: dan pánek, hrají: tom 
brenton, hynek Čermák, Klára issová, 
johana racková, otakar brousek ml., 
pavel batěk, taťjana Medvecká. rodinný, 
sportovní / Čr / 98 min. / 140 Kč

páteK 10. 3. / 20.00 hodiN
VŘÍSKOT 6
v dalším pokračování vřískotu čtyři, 
kteří přežili vraždy ghostface, nechají 
Woodsboro za sebou a začnou novou 
kapitolu v New yorku. režie: Matt betti-
nelli-olpin, tyler gillett, hrají: courteney 
cox, Melissa barrera, jenna ortega, 
Mason gooding. horor / usa / 2023 / 119 
min. / 140 Kč
 
sobota 11. 3. / 14.00 hodiN
ZOUBKOVÁ VÍLA
zvídavá a nezbedná violetta (337 let) 
se učí na zoubkovou vílu, jenže se jí to 
moc nedaří. Místo, aby dětem za zoubky 
vyčarovala hračky jako ostatní zoubkové 
víly, jediné, co umí, jsou… fialky! animo-
vaný / lucembursko / 85 min. / 130 Kč

sobota 11. 3. / 17.00 hodiN
BELLA A SEBASTIAN: NOVÁ GENERACE
desetiletý sebastián neochotně tráví 
prázdniny na horách se svou babičkou 
a tetou. pomáhat jim s ovcemi je pro 
chlapce z města sotva vzrušující vyhlíd-
kou. ale pak potká bellu, obrovského 
psa, se kterou její majitel nepěkně za-
chází. režie: pierre coré, hrají: robinson 
Mensah rouanet, Michèle laroque, alice 
david, aurélien recoing. rodinný / f / 96 
min. / 140 Kč

sobota 11. 3. / 20.00 hodiN
OSTROV
Komedie o tom, že když se z rozháda-
ných manželů nečekaně stanou osamělí 
trosečníci na tropickém ostrůvku, pak 
jim pro záchranu a přežití nezbývá nic 
jiného, než začít si znovu naslouchat a 
najít k sobě cestu zpátky. režie: rudolf 
havlík, hrají: jana plodková, jiří langma-
jer. Komedie / Čr / 2023/ 100 min / 140 Kč

Neděle 12. 3. / 14.00 hodiN
MUMIE
v animovaném dobrodružném filmu 
Mumie od španělského režiséra juana 
jesúse garcíi galochy z produkce 
Warner bros. pictures se vypravíme do 
egypta, kde se v útrobách země nachází 
3 000 let staré město mumií. animovaný 
/ usa, španělsko / 2023 / 89 min. / 130 Kč

Neděle 12. 3. / 17.00 hodiN
3D AVATAR: THE WAY OF WATER
james cameron vrátí diváky zpět do 
nádherného světa pandory ve velkole-
pém a strhujícím dobrodružství plném 
akce. režie: james cameron, hrají: Mi-
chelle yeoh, zoe saldana, Kate Winslet, 
sam Worthington, sigourney Weaver, 
jemaine clement, giovanni ribisi, oona 
chaplin, bailey bass. fantasy / usa / 2023 
/ 192 min. / 160 Kč

středa 15. 3. / 16.30 hodiN
BEZ KALHOT: POSLEDNÍ TANEC
„Magic“ Mike lane (tatum) po delší 
pauze opět míří na scénu poté, co zkra-
choval jeho podnikatelský záměr, kvůli 
němuž přišel na mizinu. režie: toby gen-
kel, hrají: chaning tatum, salma hayek. 
Komedie / usa / 2023 / 112 min. / 140 Kč

Příspěvky do rodinné kroniky přijímá 
Turistické informační centrum Kadaň 
(J. Švermy čp. 7) nebo je zašlete na 
e-mail: noviny@mesto-kadan.cz.  
Zveřejnění je zdarma.

Vzpomínky

Nevyzvednuté fotografie
v turistickém informačním centru 

Kadaň se nahromadily fotografie, které 
si zadavatelé vzpomínek do rodinné 
kroniky stále nevyzvedli. prosíme, aby 
tak učinili co nejdříve.                          (TIC)

„Stavebka“ si připsala další úspěch
již dvanáctý ročník soutěže finanční 

gramostnost přinesl další úspěch 
studentům střední průmyslové školy 
stavební a obchodní akademie Kadaň. 
tentokrát byli úspěšní studenti obchodní 
akademie, když dokázali v okresním kole 
zvítězit v kategorii iii.

tým žáků 4. oa ve složení adéla 
hutyrová, johana Marešová a rostislav 
říha získal postup do krajského kola a 
také poděkování školy za příkladnou 
reprezentaci.     M. Šíl, foto SPŠS a OA

ve čtvrtek 16. února se v obřadní 
síni města konalo další vítání nových 
občánků Kadaně. přivítat je přišel 
starosta města jan losenický. ve své 
řeči vyslovil také přání, aby noví občané 
byli na své rodné město hrdí a vždy se 
do něj rádi vraceli. Kromě gratulace 
předal rodičům také pamětní medaile 
pro občánky Kadaně. rodiče se zapsali 
do pamětní knihy a převzali malý 
dárek. obřad připravila matrikářka jana 
demjanová a uváděla ho matrikářka 

Únorové vítání občánků
zuzana voltrová. a ani tentokrát zde 
nechyběly děti z Mateřské školy olgy 
havlové se svým vystoupením a 
přáníčkem.

vítání občánků se zúčastnili:
jindřich pátek, zdeněk dolenský, 

jakub forgáč, rostislav dobrovolný, 
jaroslav Mohrmann, františek lánský, 
anežka Kučerová, Michael Kalivoda, 
Klaudie dvořáková a terezie škrlantová.

                              Text a foto Václav Vlasák
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Kadaňská sportovní hala se stala tradičním místem pro soustředění futsalové reprezentace i pro 
její utkání. Tentokrát se můžeme těšit na dvojzápas českých futsalistek. Sponzory utkání jsou 
Nadace ČEZ a,s., SD ,a.s., Koberce Breno Spol. s.r.o., SH PODLAHY, Jestal.           M. Šíl

Kanoistika a obecně vodácký sport je 
v Čr mimořádně populární a má širo-
kou škálu podob. Kanoistika trvale patří           
k nejúspěšnějším sportovním odvětvím 
v Čr, ale bez zajištění adekvátních spor-
tovišť a možnosti  závodění i v nejnižších 
věkových kategoriích  je komplikované 
trvalou výkonnost udržet.

v Kadani máme velkou šanci na to, že 
zde vyroste nový a moderní vodácký 
park. zástupci tj dNt Kadaň, oddílu vod-
ního slalomu, se s Kadaňskými novinami 
podělili o své smělé plány.

v současné době povodí ohře s.p. 
připravuje rekonstrukci dolního jezu 
na ohři v Kadani společně s výstavbou 
nového rybího přechodu. Místní oddíl 
vodního slalomu využil této jedinečné 
příležitosti a inicioval projekt na 
přeměnu současné štěrkové propusti 
u levého břehu řeky na sportoviště pro 
vodáky.  

přípravné práce trvaly 2,5 roku a 
od počátku si kladly za cíl vytvořit 
umělou slalomovou dráhu s širším 
využitím pro rekreaci pomocí nových 
technologií – fotogrammetrie, modelu 
digitálního dvojčete až po 3d betonový 
tisk překážek v korytě, které zajistí 
bezpečnost, ale i vodáckou náročnost 
při různých průtokových poměrech. 
přípravné práce probíhaly ve vzájemné 
kooperaci místního oddílu vodního 
slalomu, městem Kadaň, Čvut, povodí 
ohře s.p., projekční společností vrv 
a.s., společností scoolpt atd.. garantem 
projektu je prof. ing. jaroslav pollert, 
ph.d., který je mimo jiné autorem 
olympijských drah pro vodní slalom         
v rio de janeiro a tokiu.

pro výstavbu je plánováno využití 
technologie 3d tisku betonu tak, aby 
stavba včetně vodních překážek 
splynula s prostředím a nevzniklo 
hranaté betonové koryto s překážkami 
ve tvaru kvádrů. jedná se o velice 
mladou technologii, která pro takovéto 
účely ještě ve světě nebyla použita. 
v tomto řešení by Kadaň mohla držet 
celosvětový primát.

3d tisku betonových překážek v korytě, 
mobiliáře a částí břehů by se zhostila 
společnost scoolpt, která je autorem 3d 
tištěného domu „prvok“. s tímto domem 
uspěla na mezinárodních soutěžích a      
v prestižní soutěži sabre awards získala 
hlavní cenu pro střední a východní 
evropu.

„vodácký park Kadaň“ by měl zajistit 
možnost výcviku  všem zájmovým  
skupinám,  sdruženým  v Českém  svazu  
kanoistů  (ČsK),  ale  hlavně začínajícím 
i pokročilým turistickým vodákům, 
sportovním vodákům v žákovských a 
dorosteneckých kategoriích ve slalomu 
a ve sjezdu na divoké vodě. využití 

areálu bude možné i pro další  subjekty,  
jako  jsou  skautské  oddíly,  školy,  nebo  
může sloužit i  hasičům  a  záchranářům 
k nácviku pohybu v proudící vodě, atd. 
v podkrušnohorském regionu. Místo 
navazuje na nábřeží Maxipsa fíka, a tím 
prodlouží rekreační zónu města.

veškerá technická dokumentace je 
zpracována, včetně pravomocného 
stavebního a územního rozhodnutí. 
Koncem minulého roku byla podána 
oficiální žádost o dotaci na  Národní 
sportovní agenturu z programu 
regionální sportovní infrastruktura 
2020 -2024. rozhodnutí o tom, zda bude 
přidělena dotace na tento projekt, by 
mělo padnout nejdéle do poloviny 
tohoto roku. držme palce!!

bude-li dotace přidělena, lze očekávat 
zahájení stavby ještě v tomto roce.

Petr Hoření, M. Šíl, foto TJ DNT Kadaň

Krátké video z modelování kanálu:

Vodácký sportovní park Kadaň

3D model nového kanálu u původního koryta. 
Dole model s vyznačením toku.

Krajská liga 
Karlovarského 
kraje

dne 25. února se závodníci oddílu judo 
KadaŇ zúčastnili turnaje v sokolově. 
„Měli jsme tam možnost poměřit síly se 
závodníky z Karlovarského, plzeňského 
a Ústeckého kraje,“ řekl k tomu zástupce 
oddílu jaroslav zetek. a měřili síly 
opravdu úspěšně. 1. místo pro Kadaň 
vybojovali david germek a Natálie 
Nehonská, stříbro pak valérie pokorná. 
Na bronz za třetí příčku si pak sáhli 
hynek Černý, adam danko, filip Molnár, 
oliver vymětal a solomiia zhovtoshtan.
                                               M. Šíl, foto J. Zetek

Kadaňská rodačka amálie švabíková 
zabodovala na halovém mistrovství 
evropy. Naše tyčkařka přeskočila 
neuvěřitelných 470 centimetrů, a získala 
tak bronzovou medaili! co je však 
výjimečné, je skutečnost, že je to teprve 
druhá medaile v tyčkařské kategorii žen 
po pavle hamáčkové.      Foto ČOV

Kadaňská rodačka 
bronzová na ME


